

# 向焦裕祿同志学习

安徽省徽州专署稅务局副局长 程培芝

读了“县委书记的榜样——焦裕祿同志”以后，心情非常激动，久久不能平靜。焦裕祿同志不愧是我们党的好党员，不愧是中国人民的好儿子，不愧是毛主席的好学生，不愧是县委书记和我们广大党员、干部学习的好榜样。看看焦裕祿同志的光辉事迹，感到无比钦佩和崇敬；比比自己，感到非常惭愧和内疚。与焦裕祿同志的光辉事迹一比，有哪些差距呢？

无产阶级彻底的革命精神不如焦裕祿同志。焦裕祿到兰考县工作的时候，正是“三害”最严重的时候，也是人民生活最困难的时候，然而他有敢于改天换地的大无畏精神，领导全县干部和人民，向大自然开战，“不达目的，死不瞑目”。而我却相反，在日常工作比较顺利、取得一点成绩时，就趾高气扬，沾沾自喜；工作遇到一点困难时，就怨这怨那，畏首畏尾。由于思想上存在着骄傲自滿，故步自封，精神上缺乏彻底革命和雄心壮志，因而，多少年来，我的工作原地踏步，无所前进，无所提高。

调查研究，深入细致的工作作风不如焦裕祿同志。他下决心要把兰考县一千八百平方公里土地上的自然情况摸透，亲自去掂一掂兰考的“三害”究竟有多大份量。他深入群众，调查研究，在短短一年多时间内，对全县一百四十九个大队，他就跑遍了一百二十多个，并亲自总结了“韩村的精神，秦寨的决心，赵垛楼的干劲，双杨树的道路”四块活样板，推动了全县向“三害”开展英勇的斗

争。而我在这方面做得较差，高高在上，养尊处优，习惯于听汇报，发号施令，吃“别人嚼过的馍”还津津有味。有时也下去，但在县级机关蹲的多，到农村基层单位去的少，深入群众就更少，例如全专区有五十多个基层稅务所，十多年来，我只跑了三分之一，而且是走马看花，听听问问，既沒有掌握大量第一手资料，也沒有帮助下面解决什么大问题。

关心群众，对群众怀有深厚的阶级感情不如焦裕祿同志。他关心阶级兄弟，关心贫下中农。当群众最困难的时候，他就出现在群众面前，在思想感情上同群众打成一片，深深扎根于群众之中，成为群众的贴心人。而我却对群众缺乏火热的阶级感情，经常想到的只是自己和本部门、本单位的利益，对群众的疾苦不够关心。

抓人的思想革命化，首先是领导干部思想革命化，善于当好“班长”不如焦裕祿同志。他到兰考后，首先以毛泽东思想武装县委领导核心，大抓干部思想革命化，使全县干部和群众坚定地树立了自力更生消灭“三害”的决心。他在县委日常领导工作中，总是以平等态度待人，协商办事；对有不同意见的人，善于启发诱导，以理服人；他对同志要求非常严格，但要求得合情合理，从来不把自己的意见，强加于人。这些正是我不足之处。我在工作中，往往是见物不见人，对人的思想革命化抓的不够，有时也抓思想工作，但看不清主流，抓不着本质，结果等于

# 学习焦裕禄彻底干革命

焦裕禄同志的事迹在报纸上发表以后，广大财政干部，怀着激动的心情，含着眼泪一遍又一遍地学习。有的同志当夜没有睡觉，有些同志自动地座谈起来，特别是对领导同志们的震动、鼓舞更大。很多单位领导同志以整风的精神，从思想、作风、工作等方面与焦裕禄同志对照，找差距，挖根源。不少的干部也自觉地运用批评和自我批评的方法，以焦裕禄为尺子来衡量自己，寻找差距。大家表示决心要努力做到像焦裕禄同志那样工作，那样生活。

像焦裕禄同志那样

完全、彻底地为人民服务

湖北省财政厅科、处长以上的领导同志，用整风的精神学习焦裕禄。他们说要像

没有抓。同时，不能虚心听取别人的意见，特别是不同的意见，不愿听，听不进，这就不利于调动一切积极因素。

不为名，不为利，一心为革命，一心为人民不如焦裕禄同志。他赤胆忠心为革命，顽强地与疾病作斗争，忍受着一般人难以忍受的痛苦坚持工作，到临终前还在考虑工作，对革命无限忠诚，为人民鞠躬尽瘁。“他心里装着全体人民，唯独没有他自己”。和他这种高贵品德相比之下，我太渺小了。嘴上喊的是为人民服务，但脑子里私心杂念太多。例如，我大脑神经系统有病，思考能力

焦裕禄那样，树立一个“公”字。这就要狠狠地时刻向“我”字开火。许多同志说，焦裕禄同志心里装着全体人民，唯独没有他自己。而我们呢？个人名利思想还没有根除，在不少事情上仍然“我”字当头，一些年轻的同志说，由于有“我”，表现出来的就是“怕”，怕出问题，怕挨批评，怕犯错误。年纪比较大一些的同志说，由于有“我”，就怕苦、怕难、怕累、怕病。“怕”，就做不到“完全”“彻底”地为人民，“怕”，就不敢说，不敢做，不敢闯。北京市西城区财政税务局的科、局长同志，也用批评和自我批评的方法，狠掏“我”字。他们在学习焦裕禄同志的座谈会上，谈了自己思想深处的一些私心杂念，他们说只有放下了这些包袱，才能像焦裕禄同志那样，一颗红心向着党。河南省宝丰县税务局李增

和听觉受到影响，组织上对我关怀备至，多次转送外地治疗，由于这种病较复杂，目前无法根治，我就悲观失望，数次要求搞一些“轻松”工作，不安于位。

总之，我与焦裕禄同志比，差距太大了，归根结底，是活学活用毛主席著作，改造思想，改进工作不如焦裕禄同志。因此，要学习焦裕禄同志就要象他那样活学活用毛主席著作，在用字上狠下功夫，既要改造思想方法，更重要的是改造思想意识，克服非无产阶级思想，树立完全、彻底地为中国人民和世界人民服务的思想。